



县委理论学习中心组(扩大) 举行学习会

王永明主持并讲话 洪栋翁旭东王斌参加

本报讯(记者 姚洁 陈书窗)9月12日上午,县委理论学习中心组(扩大)举行学习会,深入学习贯彻习近平总书记关于国防和军队建设重要论述,以及关于统计工作的重要讲话和重要指示批示精神,传达学习防治统计造假有关文件以及有关典型案例,准确理解把握《中华人民共和国统计法》丰富内涵和指向要求,动员全县上下自觉躬身强军实践,不断提升统计质效,坚定捍卫国家安全,为奋力谱写更具共富成色的“浙西第一门户”新篇章提供坚强保障。

县委书记王永明主持会议并讲话,洪栋、翁旭东、王斌等副县级以上领导参加。杨力军、黄裕祥、琚东风、陈岗、冯霞作交流发言。与会人员还集中自学了习近平总书记关于总体国家安全观重要论述。

王永明指出,习近平总书记关于国防和军队建设重要论述是习近平强

军思想的集中阐释,体现了习近平总书记对国防和军队建设的高度重视和关心支持。各级各部门要强化关心国防、支持国防的责任担当,不断深化对国防和军队建设重大意义和战略部署的把握理解,坚决扛起强军兴武使命,坚持战建备一体推进,以更优策略、更快速度、更高质量、更强担当推进国防后备力量建设。要建强民兵力量,以“编”为先、以“训”为要、以“用”为本,不断增强民兵军事素质能力,做到关键时刻召之即来、来之能战、战之必胜;要征集优质兵员,高质量落实“一年两征”要求,严把兵员征集体检关、政治关,做到好中选优、优中选精,依法征兵、廉洁征兵,为国防和军队建设注入源源不断的新鲜血液;要提升动员能力,加快构建完善军地衔接、平战一体、指挥高效、运转顺畅的国防动员体系,加强军地联合指挥训练演练,不断提高国防动员组织指挥能力。

王永明强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要讲话和重要指示批示精神,深刻领会新修改《中华人民共和国统计法》的重大意义,牢牢把握新时代统计工作的新使命新要求,聚焦服务优统,当好决策“参谋部”,紧扣中心工作和发展大局,发挥统计数据“晴雨表”“风向标”作用,加强经济运行监测分析和预警预判,为县委、县政府决策提供有益参考;聚焦科学塑统,用好数智“工具箱”,持续推进智慧统计建设,加强新质生产力发展情况的统计监测,加快构建具有常山特色的现代化统计监测指标体系;聚焦依法治统,筑好数据“防火墙”,健全数据质量管控制度,坚守统计数据质量生命线,以“零容忍”的态度防范和惩治统计造假、弄虚作假行为,确保全县统计事业规范高效运行。

常山姑娘余依婷被给予记大功奖励



2025年全国游泳冠军赛

2025年全国游泳冠军赛赛事组委会供图

本报讯(记者 罗曼琳)近日,浙江省人民政府印发《关于奖励我省在第33届夏季奥运会上取得优异成绩个人的决定》,常山姑娘余依婷被给予记大功奖励。

在第33届夏季奥运会上,浙江运动员顽强拼搏、奋勇争先,共获得8枚

金牌、5枚银牌、7枚铜牌和4个第四名、5个第五名、4个第六名、3个第七名、3个第八名,金牌数列全国各省(区、市)第二,奖牌数列全国各省(区、市)第一,不仅创造了浙江运动员参加夏季奥运会以来历史最好成绩,更为中国体育代表团取得夏季奥运会境外

参赛历史最好成绩作出了重要贡献。

在第33届夏季奥运会中,余依婷在女子4×100米自由泳接力和女子4×100米混合泳接力中,与队友一起获得了两枚铜牌。在女子200米个人混合泳中,她取得了第4名的好成绩。

奥运会结束后,余依婷不断精进突破,时刻对自己保持高要求,积极报名各项比赛,并取得了优异成绩。在2024游泳世界杯上海站女子100米混合泳决赛中,她打破亚洲纪录,以57秒51的成绩摘得银牌。除此之外,她还收获了女子200米混合泳银牌,女子100米蝶泳银牌以及女子50米蝶泳铜牌。

在今年5月份举行的全国游泳冠军赛上,余依婷拿下7金1铜的好成绩。在7月份进行的新加坡游泳世锦赛中,余依婷在男女4×100米混合泳接力和女子4×200米自由泳接力两个项目上收获一银一铜。在2025年全国游泳锦标赛暨全运会资格赛中收获7枚金牌。

政策宣讲面对面 贴心服务解民忧

本报讯(记者 胡志鹏 黄晶)9月12日,常山县龙门路和孔家坞片区城市有机更新项目征收工作组开展了政策入户宣传工作,他们用通俗易懂的语言重点讲解征收范围、补偿标准、安置方案等核心内容,并针对被征收户关心的产权认定、搬迁时序、后续保障等问题,结合实际案例耐心解答,同时认真倾听被征收户的诉求与建议,详细记录他们关切的问题,切实提升被征收户对征收工作的知晓度与认同感。

近日,我县正式发布常山县龙门路和孔家坞片区城市有机更新项目国有土地上房屋征收补偿方案及征收范围围图。连日来,各工作组成员积极开展征收补偿方案宣传、评估机构选定等工作,通过面对面讲政策、心贴心解疑惑,确保政策宣传到户到人,让征收工作既有力度,更有温度。

与此同时,另一组工作组成员带着征收补偿方案宣传手册和评估机构协商选择单来到被征收户家中,详

细讲解了补偿方案以及三家备选评估公司的基本情况、资质背景,手把手指导被征收户填写选择单,确保每户被征收户都能清晰了解选择流程与权益。“上门宣传是为了让被征收户更加深入地了解政策、做好规划,为下一步工作开展做好铺垫。”工作组成员徐俊燕说。

[城市有机更新进行时]

从『苦口野果』到『百亿金果』 常山胡柚亮相国家级大会

本报讯(记者 李欣宁 罗曼琳)9月11日至9月12日,以“数字时代的知识产权”为主题的第十四届中国知识产权年会在北京举行。衢州市副市长田俊在分论坛上做主旨演讲,推介常山胡柚从“苦口野果”到“百亿金果”,走出独具常山特色的地标富农集成改革路径的优秀做法。

胡柚是我县最具辨识度的“土特产”。早在1998年,“常山胡柚”证明商标就成为浙江省首个农产品地理标志商标。20余年来,我县坚持一任接着一任干,依靠“全链创新”,让这颗曾经的“地标野果”蜕变为如今的百亿产业“共富金果”。

产业起步初期,我县摒弃批发走量模式,以技术链创新带动品种改良,积极推动技术革新,选育胡柚良种,建立高标准规范基地和现代化仓储加工车间,带动农户改进种植技术,提升种植品质,成功培育出本地胡柚独有的香甜微苦的“甜蜜风味”。品种改良带动鲜果收购价提高70%,引领种植热潮。目前,全县胡柚种植面积达10.6万亩,年产量14.5万吨,带动从业人员10万人。

围绕“产、研、销、旅”一体化发展格局,我县推出了“饮、食、健、美、药、香、料、茶”八大系列近百款产品,以价值链创新带动产品开发。在药用方面,推动胡柚青果(衢枳壳)入选新“浙八味”,开发小儿止咳糖浆、衢枳壳配方颗粒等产品,年总产值超2.8亿元。在食品方面,2021年开发的“双柚汁”(现为“宋柚汁”)上市一炮而红,成为“常山胡柚”的拳头产品之一。通过三产融合发展,目前全县胡柚全产业链总产值已超60亿元。

常山胡柚曾饱受“被抄袭之苦”,仅“双柚汁”饮料一款产品,推出两年内全国各地就出现了120多款仿品。为此,我县着力打造“两镇”“两园”“五中心”,成立“匠心护柚”律师公益帮帮团,探索建立知识产权“三合一”审判、异地保护协作办案等机制,积极推动“常山胡柚”国家地理标志产品保护示范区建设,以保护链创新带动产业发展。已累计对在本地销售的仿冒产品立案9起,抽检地理标志产品90批次,为企业挽回经济损失300余万元。2024年胡柚区域公用品牌价值34.11亿元,品牌价值增量和增长率均位于全国前10位。

从单一品种到多品种的发展,从产业化到商业化的改革,一项项有力举措,提升了产品质量,净化了市场环境,“一只果”不仅成为老百姓共同富裕的致富支柱产业,也成为我县对外展示的一张亮丽名片。

了不起的常山“柚”

今日导读

常纺公司
摘得“品字标”

2版